



யாழ்ப்பாணம்-சென்னை விமான சேவை மீண்டும் தொடங்குகிறது: இலங்கை அமைச்சர் தகவல் ...2-ம் பக்கம்

நாட்டிலேயே முதல் முறை: ஐதராபாத்தில் ஏ.டி.எம். மூலம் தங்கம் வாங்கலாம் ...3-ம் பக்கம்

இன்று 2-வது ஒருநாள் போட்டி: வங்காளதேச அணிக்கு எதிராக வெற்றி நெருக்கடியில் இந்தியா ...7-ம் பக்கம்



● உலகப்பிரசித்தி பெற்ற திருப்பரங்குன்றத்தில் கார்த்திகை மகா தீபத்திருவிழாவை முன்னிட்டு நேற்று மகா தீபம் ஏற்றப்பட்டது. இதில் ஆயிரக்கணக்கான பக்தர்கள் கலந்து கொண்டு சுவாமி தரிசனம் செய்தனர்.

2 மாநில தேர்தல் முடிவுகள் நாளை வெளியாகும் நிலையில்

பாராளுமன்ற குளிர்கால கூட்டம் இன்று ஆரம்பம்

எதிர்க்கட்சிகளுக்கு கூடுதல் நேரம் ஒதுக்க கோரிக்கை

புதுடெல்லி, டி.ச. 07 - 2 மாநில தேர்தல் முடிவுகள் நாளை (டி.ச.8-ம் தேதி) வெளியாகவுள்ள நிலையில் பாராளுமன்ற குளிர்கால கூட்டத்தொடர் இன்று தொடங்குகிறது. வரும் 29ம் தேதி வரை நடைபெற திட்டமிடப்பட்டுள்ள இந்த கூட்டத்தொடரில் எதிர்க்கட்சிகளுக்கு கூடுதல் நேரம் ஒதுக்க வேண்டும் என்ற நேற்று நடைபெற்ற அனைத்துக்கட்சி கூட்டத்தில் கோரிக்கை விடுக்கப்பட்டது.

தாமதமாக துவக்கம்... பாராளுமன்ற குளிர்கால கூட்டத்தொடர் வழக்கமாக நவம்பர் மாதம் தொடங்கும். இந்த ஆண்டு சற்று தாமதமாக டிசம்பர் மாதம் தொடங்குகிறது. இன்று (புதன்கிழமை) குளிர்கால கூட்டத்தொடர் தொடங்குகிறது. டிசம்பர் 29-ம் தேதி வரை இத்தொடர் நடக்கிறது.

மொத்தம் 17 அமர்வுகள் நடைபெறும். இந்த தொடரில் தாக்கல் செய்யப்பட்ட உள்ள 16 மசோதாக்களை மத்திய அரசு பட்டியலிட்டது.

அனைத்துக்கட்சி கூட்டம் இதற்கிடையே, கூட்டத்தொடர் குறித்து விவாதம் மத்திய அரசு நேற்று (செவ்வாய்க்கிழமை) அனைத்துக்கட்சி கூட்டத்துக்கு ஏற்பாடு செய்திருந்தது.

கு.அவைகளின் அரசியல் கட்சி குழு தலைவர்களுக்கு பாராளுமன்ற விவகார அமைச்சர் பிரகலாத் ஜோஷி அழைப்பு விடுத்திருந்தார்.

எதிர்க்கட்சி தலைவர்கள் பாராளுமன்றத்தின் வளாகத்தில் மத்திய அரசு அமைச்சர் மற்றும் மக்களவையின் துணை தலைவரான ராஜ் நாத் சிங் தலைமையில் இந்த கூட்டம் நேற்று அரசு சார்பில் பாராளுமன்ற விவகார அமைச்சர் பிரகலாத் ஜோஷி, பாராளுமன்ற இணை அமைச்சர் முரளிதரன் மற்றும் அஜய் ராம் மேகவால் மற்றும் மத்திய அமைச்சர் பியூஷ் கோயல் ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர்.

காங்கிரஸ் சார்பில் முக்கிய எதிர்க்கட்சி தலைவரான ஆதிர் ரஞ்சன் சவுத்ரி, திரிணாமுல் காங்கிரஸ் கட்சியின் சுதீப் பந்தோபாய்யா, தெரீக் ஓ பிளையன், தி.மு.கவின் திருச்சி சிவா மற்றும் டி.ஆர்.பாலு உள்ளிட்ட பல்வேறு முக்கிய எதிர்க்கட்சி தலைவர்கள் கூட்டத்தில் கலந்து கொண்டனர்.

பல்வேறு விவகாரங்கள் திரிணாமுல் காங்கிரஸ், காங்கிரஸ் உள்ளிட்ட எதிர்க்கட்சியினருக்கு கூடுதல் நேரம் அளிக்க வேண்டும் என்றும் எதிர்க்கட்சி தலைவர்கள் கோரிக்கை விடுத்தனர். மேலும் எதிர்க்கட்சிகளின் குரல் ஒடுக்கப்படக்கூடாது என்றும் அவர்கள் வலியுறுத்தினர்.

விவாதிக்க கோரிக்கை இதுதவிர, பெட்ரோல், டீசல் விலை உயர்வு, மக்ளரி இடஒதுக்கீடு மசோதா, மக்கள் தொகையை கட்டுப்படுத்தும் மசோதா, மக்கள் தொகை மறுபரிசீலனை, கோண்டி ராஜேஷ், போதை பொருள் விநியோகம் மற்றும் நுகர்வு அதிகரிப்பு பற்றிய விவாதம், விவசாயிகளுக்கு குறைந்தபட்ச ஆதரவு விலை வழங்குவது உள்ளிட்ட விவகாரங்களை பற்றி கூட்டத்தொடரில் விவாதிக்க வேண்டும் என கோரிக்கை விடப்பட்டன.

இதனை தொடர்ந்து, பாராளுமன்ற விவகார அமைச்சர் பிரகலாத் ஜோஷி கூறும்போது, விதிகள் மற்றும் அவை தலைவரின் அறிவுறுத்தலின் பேரில், அனைத்து விவகாரங்களை பற்றியும் ஆலோசனை நடத்தவும் மற்றும் விவாதம் மேற்கொள்ளவும் அரசு தயாராக உள்ளது என்று உறுதி அளித்தார்.

தமிழகம் முழுவதும் வாக்காளர் பட்டியலில் திருத்தம் செய்வதற்கு நாளை கடைசி நாள்

சென்னை, டி.ச. 07 - தமிழகம் முழுவதும் வாக்காளர் பட்டியலில் திருத்தம் மேற்கொள்ள நாளை (8-ம் தேதி) கடைசி நாள். தமிழகத்தில் இறுதி வாக்காளர் பட்டியல் ஜனவரி 5-ம் தேதி வெளியிடப்படுகிறது.

தமிழகம் உள்பட நாடு முழுவதும் வாக்காளர் பட்டியலில் திருத்தம் செய்வதற்கான பணிகள் கடந்த மாதம் 9-ந் தேதி தொடங்கியது. தமிழகம் முழுவதும் அன்று வரை வாக்காளர் பட்டியல் வெளியிடப்பட்டது. வாக்காளர் பட்டியலில் பெயர் சேர்த்தல், நீக்கல் மற்றும் திருத்தம் செய்வதற்கு வருகிற 8-ந் தேதி கடைசி நாள் என்பதால் இன்னும் 2 நாட்கள் மட்டுமே கால அவகாசம் உள்ளது.

வாக்காளர் பட்டியல் திருத்தம் செய்வதற்கான பணிகள் கடந்த 1-ந் தேதி வரை 18 லட்சத்துக்கும் அதிகமான விண்ணப்பங்கள் பெறப்பட்டுள்ளன. வாக்காளர் பட்டியலில் பெயர் சேர்த்தல், நீக்கல் மற்றும் திருத்தம் செய்வதற்கு வருகிற 8-ந் தேதி கடைசி நாள் என்பதால் இன்னும் 2 நாட்கள் மட்டுமே கால அவகாசம் உள்ளது.

உள்ள மாநகராட்சி மண்டல அலுவலகங்கள், மாவட்டங்களில் உள்ள தேர்தல் பிரிவு அலுவலகங்களில் செய்யப்பட்டுள்ள ஏற்பாடுகள் குறித்து 8-ந் தேதியுடன் நிறைவுபெறும். ஆனாலும் வாக்காளர்கள் தேர்தல் ஆணையத்தின் இணையதளமான www.nvsp.in மூலம் வாக்காளர் பட்டியலில் தொடர்ந்து திருத்தங்களை செய்யலாம், அவை இறுதி வாக்காளர் பட்டியல் வெளியிடப்பட்ட பிறகு பரிசீலனைக்கு எடுத்துக் கொள்ளப்படும் என்று தேர்தல் கமிஷன் அதிகாரிகள் தெரிவித்துள்ளனர்.

கவும், நீக்கவும், திருத்தம் செய்யவும் சென்னையில் உள்ள மாநகராட்சி மண்டல அலுவலகங்கள், மாவட்டங்களில் உள்ள தேர்தல் பிரிவு அலுவலகங்களில் செய்யப்பட்டுள்ள ஏற்பாடுகள் குறித்து 8-ந் தேதியுடன் நிறைவுபெறும். ஆனாலும் வாக்காளர்கள் தேர்தல் ஆணையத்தின் இணையதளமான www.nvsp.in மூலம் வாக்காளர் பட்டியலில் தொடர்ந்து திருத்தங்களை செய்யலாம், அவை இறுதி வாக்காளர் பட்டியல் வெளியிடப்பட்ட பிறகு பரிசீலனைக்கு எடுத்துக் கொள்ளப்படும் என்று தேர்தல் கமிஷன் அதிகாரிகள் தெரிவித்துள்ளனர்.

கச்சா எண்ணெய் விலை வீழ்ச்சி எதிரொலி: வட்டரோல், டீசல் விலை ரூ.5 வரை குறைய வாய்ப்பு

புதுடெல்லி, டி.ச. 07 - கச்சா எண்ணெயின் விலை சர்வதேச சந்தையில் குறைந்து வருவதால் இந்தியாவில் பெட்ரோல், டீசல் விலை விட்டிருக்கு 5 ரூபாய் வரை குறைக்கப்பட வாய்ப்பு உள்ளதாக தகவல் வெளியாகியுள்ளது.

ஏர்பொருளை 85 சதவீதம் அளவுக்கு வெளி நாடுகளில் இருந்து இந்தியா இறக்குமதி செய்வதால் சர்வதேச எண்ணெய் சந்தையில் ஏற்படும் விலை மாற்றம் வெகு விநியோக இந்தியாவில் எதிரொலிக்கும், பெருமளவு எண்ணெய் சராக், அரேபியா, ரஷ்யாவிடம் இருந்து இந்தியா வாங்குகிறது. உக்ரைன் மீது ரஷ்யா நடத்திய வரும் தாக்குதல் காரணமாக சர்வதேச எண்ணெய் சந்தையில் கச்சா எண்ணெய் விலை குறைந்துள்ளது. பீப்பாய் ஒன்றின் விலை 120 டாலரில் இருந்து 90 டாலராக குறைந்தது.

ஒரு வாரமாக 90 டாலருக்கே விற்பனை செய்யப்படும் சூழலில் இந்த விலையில் மேலும் வீழ்ச்சி ஏற்படலாம் என்று தெரிகிறது. இதனால் இந்தியாவில் பெட்ரோல், டீசல் விலை விட்டிருக்கு 5 ரூபாய் வரை குறைக்கப்பட வாய்ப்பு உள்ளதாக தகவல் வெளியாகியுள்ளது. இதற்கான முடிவு ஒரு வாரத்திற்குள் எடுக்கப்படலாம் எனவும் தெரிகிறது. கடந்த முறை கலால் வரி குறைக்கப்பட்டதன் மூலம் பெட்ரோல் விலை விட்டிருக்கு 8 ரூபாயும், டீசல் விலை விட்டிருக்கு 6 ரூபாயும் குறைக்கப்பட்டது குறிப்பிடத்தக்கது.

இலங்கை சிறையிலிருந்து விடுவிக்கப்பட்ட மீனவர்கள் 14 பேர் சென்னை வந்தனர்

ஆலந்தூர், டி.ச. 07 - இலங்கை சிறையிலிருந்து விடுவிக்கப்பட்ட 14 மீனவர்கள் நேற்று காலை விமான மூலம் சென்னை வந்தனர். அவர்களை மீள்வளத்துறை அதிகாரிகள் வரவேற்றனர்.

கடந்த நவம்பர் 14-ஆம் தேதி நாகப்பட்டினம், புதுக்கோட்டை, காரைக்கால் பகுதிகளைச் சேர்ந்த 14 மீனவர்கள் காரைக்கால் பகுதியில் மீன் பிடித்துக் கொண்டு இருந்தனர். அப்போது அவர்களின் இயந்திர படகு திடீரென மழுதடைந்து கடலில் நின்று விட்டது. மீனவர்கள் இயந்திரப் படகை பழுதுபார்த்துக்கொண்டிருந்தனர்.

அந்த நேரத்தில் இலங்கை கடற்படையினர் வந்து, தமிழக மீனவர்களை சுற்றி வளைத்து, அவர்கள் எல்லை தாண்டி வந்து மீன் பிடித்ததாக 14 மீனவர்களையும் கைது செய்து, படகுகளையும் பறிமுதல் செய்தனர். இது குறித்து முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் மத்திய அரசுக்கு கடிதம் எழுதினார். இலங்கை சிறையில் இருந்து 14 மீனவர்களும் விடுதலை செய்யப்பட்டு நேற்று அதிகாலை இலங்கையிலிருந்து, ஏர் இந்தியா பயணிகள் விமானம் மூலம் சென்னை வந்தனர்.

சென்னை விமான நிலையத்தில் மீனவர்களை, தமிழ்நாடு மீள்வளத்துறை அதிகாரிகள், தமிழக அரசின் சார்பில் வரவேற்றனர். அதோடு தமிழக அரசு ஏற்பாடு செய்திருந்த வாகனங்களில் மீனவர்களை அவர்களின் சொந்த ஊர்களுக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டனர்.

இந்த 14 மீனவர்களில், 10 மீனவர்கள் காரைக்கால் பகுதியையும், 3 மீனவர்கள் புதுக்கோட்டை பகுதியையும், ஒரு மீனவர் நாகப்பட்டினம் பகுதியையும் சேர்ந்தவர்கள் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

காற்றழுத்த தாழ்வு பகுதி புயலாக வலுப்பெறுகிறது: 15 மாவட்டங்களுக்கு 9-ம் தேதி ரெட் அலர்ட்

சென்னை, டி.ச. 07 - மேற்கு - வடமேற்கு திசையில் நகரும் ஆழ்ந்த காற்றழுத்த தாழ்வு பகுதி இயலாக வலுவடையக் கூடும் என்பதால், தமிழகத்தில் 9-ம் தேதி அதிக உள்வாங்கு வாய்ப்பு உள்ளதாக சென்னை வானிலை ஆய்வு மையம் எச்சரித்துள்ளது. அன்றைய தினம் 15 மாவட்டங்களுக்கு 'ரெட் அலர்ட்' விடுக்கப்பட்டுள்ளது.

மேலும் அடுத்த 3 நாட்கள் கடலுக்கு செல்ல வேண்டாம் என்று மீனவர்களுக்கு எச்சரிக்கை விடுக்கப்பட்டுள்ளது.

இது தொடர்பாக சென்னை வானிலை ஆய்வு மையம் வெளியிட்டுள்ள தகவல்: டி.ச. 5-ம் தேதி தென்கிழக்கு வங்ககடல் மற்றும் அதனை ஒட்டிய தெற்கு அந்தமான் கடல் பகுதிகளில் நிலவிய காற்றழுத்த தாழ்வு பகுதி நேற்று காலை (நவ.6) தென்கிழக்கு வங்ககடல் பகுதிகளில் ஆழ்ந்த காற்றழுத்த தாழ்வு பகுதியாக நிலைகொண்டுள்ளது.

இது மேற்கு-வடமேற்கு திசையில் நகர்ந்து நேற்று (டி.ச.6) மாலை தென்கிழக்கு வங்ககடல் பகுதிகளில் காற்றழுத்த தாழ்வு மண்டலமாக வலுவடைந்தது.

பிறகு, மேலும் மேற்கு-வடமேற்கு திசையில் நகர்ந்து (7-ம் தேதி) மாலை புயலாக வலுவடையக்கூடும். இது மேலும் மேற்கு-வடமேற்கு திசையில் நகர்ந்து 08-09-ம் தேதிகளில் வடதமிழகம்-புதுவை, மற்றும் அதனை ஒட்டிய தெற்கு ஆந்திர கடலோரப்பகுதிகளை ஒட்டி நிலவக்கூடும்.

இதன் காரணமாக 9-ம் தேதி தமிழ்நாடு, புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளில் பெரும்பாலான இடங்களில் இடி மின்னலுடன் கூடிய லேசானது முதல் மிதமான மழை பெய்யக்கூடும். திருவள்ளூர், சென்னை, செங்கல்பட்டு, விழுப்புரம், கடலூர், மயிலாடுதுறை, நாகப்பட்டினம், மாவட்டங்கள் மற்றும் புதுச்சேரி, காரைக்கால் பகுதிகளில் ஒரேயே இடங்களில் கனமழை பெய்யக்கூடும். கள்ளக்குறிச்சி, விழுப்புரம், மாவட்டங்கள் மற்றும் புதுச்சேரி, காரைக்கால் பகுதிகளில் ஒரேயே இடங்களில் கனமழை பெய்யக்கூடும். திருவள்ளூர், சென்னை, செங்கல்பட்டு, விழுப்புரம், கடலூர், மயிலாடுதுறை, நாகப்பட்டினம், மாவட்டங்கள் மற்றும் புதுச்சேரி, காரைக்கால் பகுதிகளில் ஒரேயே இடங்களில் கனமழை பெய்யக்கூடும். திருவள்ளூர், சென்னை, செங்கல்பட்டு, விழுப்புரம், கடலூர், மயிலாடுதுறை, நாகப்பட்டினம், மாவட்டங்கள் மற்றும் புதுச்சேரி, காரைக்கால் பகுதிகளில் ஒரேயே இடங்களில் கனமழை பெய்யக்கூடும்.

10-ம் தேதி தமிழ்நாடு, புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளில் கனமழை பெய்யக்கூடும். திருவள்ளூர், சென்னை, செங்கல்பட்டு, விழுப்புரம், கடலூர், மயிலாடுதுறை, நாகப்பட்டினம், மாவட்டங்கள் மற்றும் புதுச்சேரி, காரைக்கால் பகுதிகளில் ஒரேயே இடங்களில் கனமழை பெய்யக்கூடும். திருவள்ளூர், சென்னை, செங்கல்பட்டு, விழுப்புரம், கடலூர், மயிலாடுதுறை, நாகப்பட்டினம், மாவட்டங்கள் மற்றும் புதுச்சேரி, காரைக்கால் பகுதிகளில் ஒரேயே இடங்களில் கனமழை பெய்யக்கூடும்.

11-ம் தேதி தமிழ்நாடு, புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளில் கனமழை பெய்யக்கூடும். திருவள்ளூர், சென்னை, செங்கல்பட்டு, விழுப்புரம், கடலூர், மயிலாடுதுறை, நாகப்பட்டினம், மாவட்டங்கள் மற்றும் புதுச்சேரி, காரைக்கால் பகுதிகளில் ஒரேயே இடங்களில் கனமழை பெய்யக்கூடும்.

12-ம் தேதி தமிழ்நாடு, புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளில் கனமழை பெய்யக்கூடும். திருவள்ளூர், சென்னை, செங்கல்பட்டு, விழுப்புரம், கடலூர், மயிலாடுதுறை, நாகப்பட்டினம், மாவட்டங்கள் மற்றும் புதுச்சேரி, காரைக்கால் பகுதிகளில் ஒரேயே இடங்களில் கனமழை பெய்யக்கூடும்.

13-ம் தேதி தமிழ்நாடு, புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளில் கனமழை பெய்யக்கூடும். திருவள்ளூர், சென்னை, செங்கல்பட்டு, விழுப்புரம், கடலூர், மயிலாடுதுறை, நாகப்பட்டினம், மாவட்டங்கள் மற்றும் புதுச்சேரி, காரைக்கால் பகுதிகளில் ஒரேயே இடங்களில் கனமழை பெய்யக்கூடும்.

14-ம் தேதி தமிழ்நாடு, புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளில் கனமழை பெய்யக்கூடும். திருவள்ளூர், சென்னை, செங்கல்பட்டு, விழுப்புரம், கடலூர், மயிலாடுதுறை, நாகப்பட்டினம், மாவட்டங்கள் மற்றும் புதுச்சேரி, காரைக்கால் பகுதிகளில் ஒரேயே இடங்களில் கனமழை பெய்யக்கூடும்.

15-ம் தேதி தமிழ்நாடு, புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளில் கனமழை பெய்யக்கூடும். திருவள்ளூர், சென்னை, செங்கல்பட்டு, விழுப்புரம், கடலூர், மயிலாடுதுறை, நாகப்பட்டினம், மாவட்டங்கள் மற்றும் புதுச்சேரி, காரைக்கால் பகுதிகளில் ஒரேயே இடங்களில் கனமழை பெய்யக்கூடும்.

படை வீரர்களின் குடும்பங்களுக்கு பாதுகாப்பான வாழ்க்கையை அமைத்து தருவது நமது கடமை

முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின் அறிக்கை

சென்னை, டிச. 07- படைவீரர்களின் குடும்பங்களுக்கு பாதுகாப்பான வாழ்க்கையை அமைத்துத் தருவது நம் மகத்தான கடமை என்று முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின் விடுத்துள்ள கொடிநாள் செய்தியில் தெரிவித்துள்ளார். இல்லத்தை மறந்து, எல்லை யோரத்தில் பல இன்னல்களைத் தாங்கி, நாட்டுப்பற்று என்கிற நம்பிக்கையை மட்டும் இதயத்தில் ஏந்தி, இந்திய ஒருமைப்பாட்டுக்காக தவம் இருக்கிற முப்படை வீரர்களின் தியாகத்தை நினைவுகூர்ந்து, நம் சேமிப்பின் ஒரு பகுதியை ஒப்படைக்கும் உன்னதத் திருநாள் இந்நாள் கொடிநாள். பெற்ற சகந்திரத் தைப் பேணிக் காத்து, நாட்டின் அத்தனை பகுதிகளையும் பத்திரப்படுத்தும் உத்தமச் செயலை சமரசம் செய்து கொள்ளாமல், உயிரைத் துச்ச



மென மதித்து, சீருடைக்குள் தங்கள் எண்ணச் சிறகுகளை யெல்லாம் ஒடுக்கி, ஆசைகளையெல்லாம் குறுக்கி, பகைவர்களை விரட்டும் ஒப்பற்ற செயலை மேற்கொள்கின்ற படை வீரர்களின் குடும்பங்களுக்குப் பாதுகாப்பான வாழ்க்கையை அமைத்துத் தருவது நம் மகத்தான கடமை. படை வீரர்களின் வாழ்க்கை, நம் இல்லத்தை

பார்த்துக் கொள்ள நாட்டு அணிதிரண்டு நிற்கிறது என்பதே நன்னம்பிக்கை ஒளிவீச, கொடி நாளுக்கு கொடுக்கும் நம் கொடையே அத்தாட்சி. அது அவர்களின் குடும்பத்தினருக்கு பல்வேறு வகைகளில் பயன் தரும். கொடிநாள் பெரும் தொகையை வசூலித்துத் தருகிற செயலில் தமிழகம் எப்போதும் முன்னோடி மாநிலமாக விளங்குகிறது. இந்நாட்டில் பெருமளவில் நிதி நெருக்கடி அவர்தம் குடும்பத்தினருக்கு வளம்சேர்க்கையும், நன்றியையும் காணிக்கையாக்கிட, உங்களுக்கு என் கோரிக்கையை வைக்கிறேன். இவ்வாறு அந்த அறிவிப்பில் முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின் தெரிவித்துள்ளார். இவ்வாறு அவர் கூறினார்.

ராஜ்பவனில் அம்பேத்கர் உருவச்சிலை: கவர்னர் ஆர்.என்.ரவி திறந்து வைத்தார்



சென்னை, டிச. 07- சென்னை கிண்டியில் உள்ள கவர்னர் மாளிகையில் அமைக்கப்பட்டுள்ள டாக்டர் அம்பேத்கரின் முழு உருவ வெண்கல சிலையை கவர்னர் ஆர்.என். ரவி நேற்று திறந்து வைத்தார். டாக்டர் அம்பேத்கரின் 66-வது நினைவு நாள் நேற்று கடைபிடிக்கப்பட்டது. சென்னை கிண்டியில் உள்ள கவர்னர் மாளிகையில் டாக்டர் அம்பேத்கரின் முழு உருவ வெண்கல சிலை திறந்து வைக்கப்பட்டுள்ளது. இதன் திறப்பு விழா நேற்று காலை நடைபெற்றது. விழாவில் தமிழக கவர்னர் ஆர்.என்.ரவி பங்கேற்று அம்பேத்கர் சிலையை திறந்து வைத்தார். அம்பேத்கரின் சிலை அருகே அவரது உருவ படம் மலர்களால் அலங்கரித்து வைக்கப்பட்டு இருந்தது. அம்பேத்கரின் உருவப் படத்துக்கு கவர்னர் ரவி மலர்தூவி மரியாதை செலுத்தினார். பின்னர் அங்கு நடந்த நிகழ்ச்சியில் கவர்னர் ஆர்.என்.ரவி பங்கேற்று பேசினார்.

மக்களின் நோய் எதிர்ப்பு சக்தி 90 சதவீதத்தை எட்டியுள்ளது

அமைச்சர் மா.சுப்பிரமணியன் பேச்சு

சென்னை, டிச. 07- கொரோனாவை முழுமையாக கட்டுப்படுத்தி உள்ளோம் என்றும், மக்களின் நோய் எதிர்ப்பு சக்தி 90 சதவீதத்தை எட்டியுள்ளது என்றும் அமைச்சர் மா.சுப்பிரமணியன் கூறினார். செங்கல்பட்டு மாவட்டம், மாமல்லபுரத்தில் பொது சுகாதாரம் மற்றும் நோய்தடுப்பு மருந்து துறையின் நூற்றாண்டு நிறைவு மாநாடு நடந்தது. இதில் அமைச்சர் மா.சுப்பிரமணியன் கலந்துகொண்டு, மாநாட்டின் சிறப்பு இசைபாடல், நூற்றாண்டு நினைவு சிறப்பு அஞ்சல் உரையை வெளியிட்டு பேசினார். அப்போது அவர் கூறியதாவது. தொடக்கத்தில் கொரோனா தொற்று மிகவும் மோசமான விளைவுகளை ஏற்படுத்தினாலும், முதல்வர் தலைமையிலான இந்த அரசு பொறுப்பேற்ற பிறகு மிகவும் திறமையாக கொரோனா பெருந்தொற்று கட்டுப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. கொரோனா தடுப்பூசியை பொறுத்தவரை முதல் தவணை தடுப்பூசி 96 சதவீதம் பேருக்கும், 2-ம் தவணை தடுப்பூசி 92 சதவீத பேருக்கும் போடப்பட்டுள்ளது. மக்களின் நோய் எதிர்ப்பு சக்தி 90 சதவீதத்தை எட்டியுள்ளது. யானைக்கால் நோயால் இதுவரை 8,023 பேர் பாதிக்கப்பட்டு உள்ளனர். பொது மக்கள் நலனுக்காக முதல்வர் சமீபத்தில் 389 நடமாடும் மருத்துவ வாகனத்தை தொடங்கி வைத்துள்ளார். இந்நூற்றாண்டு இன்னும் 100 ஆண்டுகளுக்கு மேல் மிகவும் சிறப்பாக செயல்பட வேண்டும். இவ்வாறு அவர் கூறினார்.

பாரதிய ஜனதாவில் இருந்து விலகினார் திருச்சி சூர்யா

சென்னை, டிச. 07- பா.ஜ.க.வில் இருந்து சஸ்பெண்ட் செய்யப்பட்ட திருச்சி சூர்யா, அமெரிக்காவில் இருந்து விலகுவதாக அறிவித்துள்ளார். கட்சி பொறுப்புகளில் இருந்து சஸ்பெண்ட் செய்யப்பட்டு இருந்த நிலையில், பா.ஜ.க.வுடனான உறவை முடித்து கொள்வதாக சூர்யா தனது டுவீட்டில் பதிவிட்டுள்ளார். அண்மையில் பா.ஜ.க. பெண் நிர்வாகியிடம் தொலைபேசியில் ஆபாசமாக திருச்சி சூர்யா பேசிய ஆடியோ வெளியாகி பரபரப்பை ஏற்படுத்தியிருந்தது. இது தொடர்பாக நடவடிக்கை எடுத்த தமிழக பா.ஜ.க. தலைமை, திருச்சி சூர்யா பா.ஜ.க.வின் அனைத்து பொறுப்புகளில் இருந்து சஸ்பெண்ட் செய்யப்படுவதாக அறிவித்தது. இந்த நிலையில், பா.ஜ.க.வில் இருந்து விலகுவதாக திருச்சி சூர்யா அறிவித்துள்ளார். மாநில அமைப்பு செயலாளர் சேவ விநாயகத்தை மாற்றினால் மட்டுமே பா.ஜ.க. வளரும் எனவும் அவர் தனது விலகல் அறிவிப்பில் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

நாட்டிலேயே முதல் முறையாக ஐதராபாத்தில் ஏ.டி.எம். மூலம் தங்கம் வாங்கலாம்

ஐதராபாத், டிச. 07- வழக்கமாக ஏ.டி.எம். இயந்திரத்தில் இருந்து எல்லோரும் அச்சடித்த கரன்சி நோட்டுகளைதான் எடுப்போம். இந்தத் தர்ப்புலில் ஏ.டி.எம். மூலம் தங்கம் வாங்கலாம் என தெரிவித்துள்ளது ஐதராபாத் நகரில் இயங்கி வரும் கோல்ட்ஸிக்ஸ் நிறுவனம். நாட்டிலேயே முதல் முறையாக இந்த முயற்சியை முன்னெடுத்துள்ளதாக அந்நிறுவனம் தெரிவித்துள்ளது. உலக அளவில் தங்கத்தை அதிகம் நுகர்வு செய்து வரும் நாடுகளில் இந்தியாவும் ஒன்று. அதனால், நம் நாட்டில் தங்கத்திற்கான டிமாண்ட் எப்போதும் இருந்து கொண்டே இருக்கிறது. அதைக் கருத்தில் கொண்டு தங்க நுகர்வை 24x7 என்ற கணக்கில் எந்நேரமும் பெற இந்நகரில் கோல்ட் ஏ.டி.எம். அறிமுகம் செய்யப்பட்டுள்ளது.



கோல்ட் ஏ.டி.எம். மூலம் தங்கம் வாங்குவது எப்படி? வழக்கமாக ஏ.டி.எம். இயந்திரத்தில் இருந்து பணம் எடுக்கும் அதே நடைமுறை தான் இதற்கும் என தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. கோல்ட் ஏ.டி.எம்.-ல் டெபிட்டு மற்றும் கிரெடிட் கார்டுகளை பயனர்கள் பயன்படுத்த முடியுமாம். தங்க காசுகளை மட்டுமே இந்த கோல்ட் ஏ.டி.எம். மூலம் பயனர்கள் பெற முடியும். 0.5 கிராம் முதல் 100 கிராம் வரையிலும் தங்க காசுகள் இந்த ஏ.டி.எம்.-ல் பெற்றுக் கொள்ளலாம் என தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. கத்தமான அசல் 24 கேரட் தங்க காசுகளை இந்த கோல்ட் ஏ.டி.எம். வழங்கும். இந்நகரில் இப்போது ஐதராபாத் - பேகும்பேட் பிரகாஷ் நகர் மெட்ரோ நிலையம் அருகே நிறுவப்பட்டுள்ளதாம். பயனர்கள் தங்கள் பட்டினெட்டுக்கு ஏற்ற வகையில் தங்கத்தை இந்த கோல்ட் ஏ.டி.எம். மூலம் வாங்கலாம் என கோல்ட்ஸிக்ஸ் நிறுவனம் தெரிவித்துள்ளது.

தலைவர்கள் சொல்வதை யுங்கீ... ராமநாத்

மாணவர்களின் கற்றல் திறனை ஊக்குவிக்க பள்ளிகளில் கட்டமைப்பு வசதிகளை மேம்படுத்தி வகுப்புக்கு ஒர் ஆசிரியர் வீதம் நியமிக்கவும் நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும். கட்டமைப்பு மேம்பாடு மற்றும் ஆசிரியர்கள் நியமனத்தை ஒர் இயக்கமாக கருதி அரசு நடவடிக்கை மேற்கொள்ள வேண்டும்.

தமிழகத்திற்கு புயல் எச்சரிக்கை: தலைமைச் செயலாளர் அவசர ஆலோசனை

சென்னை, டிச. 07- தமிழகத்திற்கு புயல் எச்சரிக்கை விடுக்கப்பட்டுள்ள நிலையில், தென்மண்டல வானிலை ஆய்வு மைய இயக்குநர் பாலசுந்தரனுடன் தலைமைச் செயலாளர் வெ.இறையன் பட்டினம் ஆலோசனையில் ஈடுபட்டார். தமிழகத்தில் வடகிழக்கு பருவமழை தொடங்கி கடந்த இரண்டு வாரங்களுக்கு முன்பு கனமழை பெய்தது. இந்நிலையில், தற்போது மீண்டும் வடகிழக்கு பருவமழை தீவிரம்டைந்துள்ளது. அந்தமான் அருகே உருவாகியுள்ள புதிய காற்றழுத்தத் தாழ்வு பகுதியானது நேற்று காலை ஆழ்ந்த காற்றழுத்தத்தாழ்வு பகுதியாக உருவாகியிருப்பதாகவும், நேற்று மாலை காற்றழுத்தத் தாழ்வு மண்டலமாக மாறி, இன்று புயலாக மாறும் என்று வானிலை மையம் கணித்துள்ளது. இதனால், நாளை (டிசம்பர் 8) மற்றும் 9-ம் தேதிகளில் தமிழகத்தின் கடலோர மாவட்டங்களில் பலத்த மழை பெய்யும் என்று கணிக்கப்பட்டுள்ளது. டிசம்பர் 9ஆம் தேதி சிவப்பு எச்சரிக்கையும் விடுக்கப்பட்டுள்ளது. இந்நிலையில், தலைமைச் செயலகத்தில் தலைமைச் செயலாளர் இறையன்வை நேரில் சந்தித்து சென்னை வானிலை மைய இயக்குநர் பாசுந்தரின் ஆலோசனை நடந்தினார். மத்தியின் தன்மை, எடுக்கப்பட்ட வேண்டிய நடவடிக்கைகளை நடைபிடிக்கக் குறித்து ஆலோசனையில் ஈடுபட்டதாக தெரிவித்துள்ளார்.

ஆன்லைன் ரம்மி தடைச் சட்டம்கோதா தொடர்பாக அரசு எடுக்கிற முடிவுக்கு கவர்னர் இதுவரை ஒத்துழைக்கவில்லை. ஜெயலலிதா, கருணாநிதி இருக்கும்போது கவர்னர் எங்கே இருக்கிறார் என்று கூட தெரியாது. - மோன்

அம்பேத்கர் 66-வது நினைவு நாள்: ஜனாதிபதி, பிரதமர் அஞ்சலி



புதுடெல்லி, டிச. 07- அம்பேத்கர் நினைவு நாளை யொட்டி ஜனாதிபதி திரௌபதி முர்மு, பிரதமர் நரேந்திர மோடி மற்றும் எதிர்க்கட்சித் தலைவர்கள் மலர்தூவி மரியாதை செலுத்தினர். நாடு முழுவதும் டாக்டர் பி.ஆர்.அம்பேத்கரின் 66-வது நினைவு நாள் நேற்று அனுசரிக்கப்பட்டது. பல்வேறு அரசியல் கட்சிகளின் தலைவர்கள் அம்பேத்கர் சிலைக்கு மாலை அணிவித்து மரியாதை செலுத்தினர். இந்நிலையில், பாராளுமன்ற

பிரதமரின் பரிசு பொருள்களை எலத்தில் எடுத்த சேலத்துக்காரர்

சேலம், டிச. 07- பிரதமரின் பரிசு பொருள்களை எலத்தில் எடுத்த சேலத்துக்காரர், பிரதமரின் பரிசு பொருள் தங்களுடைய வீட்டில் இருப்பது குறித்து பெருமீதம் தெரிவித்துள்ளார். பிரதமர் நரேந்திர மோடி தனக்கு கிடைக்கும் பரிசுகள் பொருள்களை ஆண்டுக்கு ஒரு முறை ஏல விற்பனை செய்து, அதன் வாயிலாக கிடைக்கும் தொகையினை பெண்குழந்தைகளின் கல்விக்காக செலவு செய்து வருகிறார். பிரதமர் கலந்து கொள்ளும் பல்வேறு விழாக்களில் கிடைக்கும் பரிசு பொருள்கள் மின்னணு முறையில் ஏலம் விடப்படுகிறது. இதை நாட்டின் பல்வேறு பகுதிகளை சேர்ந்த பொதுமக்கள் ஏலத்தில் எடுத்து வருகின்றனர். இந்த ஆண்டு நடந்த ஏலத்தில் சேலம் அன்னதா என்பட்டியைச் சேர்ந்த பழைய இரும்புக் கடை வியாபாரி கார்த்திகேயன் பிரதமருக்கு பரிசாக கிடைத்த சிலைவாழை செலவு செய்து வருகிறார்.

ஓட்டுநர் இல்லா மெட்ரோ ரயில்: அதிநவீன சிக்னலுக்கு ரூ.1,620 கோடியில் ஒப்பந்தம்

சென்னை, டிச. 07- ஓட்டுநர் இல்லாத தானியக் கிண்டி மெட்ரோ ரயில்களை இயக்க ரூ. 1,620 கோடி மதிப்பில் அதிநவீன சிக்னலுக்கு ஒப்பந்தம் செய்யப்பட்டுள்ளது. சென்னை மெட்ரோ ரயில் இரண்டாம் கட்டப் பணிகள் நிறைவடைந்த பின், ஓட்டுநர் இல்லாத தானியக் கிண்டி ரயில்கள் இயக்கப்படும் என்று அறிவிக்கப்பட்டிருந்தது. தானியக் கிண்டி ரயில்களை இயக்க தேவையான சிக்னல், ரயில் இயக்க கட்டுப்பாடு காரணிகள் தானியக் கிண்டி ரயில்களை இயக்க மெட்ரோ நிர்வாகம் அளித்துள்ளது. சிக்னல், ரயில் கட்டுப்பாடு மற்றும் காரணிகள் மேலாண்மை அமைப்பினை வடிவமைத்து, உற்பத்தி செய்து, நிறுவி, சோதித்து சேவாபெடுத்தும் பணியை விற்பனை நிறுவனம் மேற்கொள்வது உள்ளது. இதன்மூலம், குறைந்தபட்ச இடைவெளி 1 நிமிடம் 30

மழைத்துளி மண்ணின் உயிர்துளி

நீர்மட்டம் உயர்வு: 3-வது முறையாக மேட்டூர் அணை நிரம்ப வாய்ப்பு

சேலம், டிச. 07- நீர்மட்டம் உயர்ந்து வருவதால் இந்த ஆண்டில் 3-வது முறையாக மேட்டூர் அணை நிரம்ப வாய்ப்பு உள்ளதாக அதிகாரிகள் தெரிவித்துள்ளனர். காவிரி நீர்ப்பிடிப்பு பகுதிகளில் பெய்யும் மழையை பொறுத்து, ஒகைக்கல் மற்றும் மேட்டூர் அணைக்கான நீர்வரத்து அதிகரிப்பதும், சிறிதுமாக உள்ளது. ஒகைக்கல் காவிரியில் நீர்வரத்து 3-வது நாளைக் நேற்று முன்தினம் 9,500 கன அடியாக நீடித்தது. அதேசமயம், மேட்டூர் அணைக்கு நேற்று முன்தினம் விறாடிக்கு 10,962 கனஅடியாக வந்த நீர்வரத்து நேற்று சற்று குறைந்து 9,566 அடியாக வந்து கொண்டே இருந்தது.

கொலம்பியாவில் திடீர் நிலச்சரிவு: 27 பேர் பலி

பகோடா, டிச. 07- கொலம்பியாவில் ஏற்பட்ட திடீர் நிலச்சரிவில் சிக்கி 27 பேர் பலியானதாக தகவல் வெளியாகி உள்ளது. தென் அமெரிக்கா நாடான கொலம்பியாவில் உள்ள பியூபலோ ரிகோ பகுதியில் கடந்த சில நாட்களாக பெய்து வரும் கனமழை காரணமாக அப்பகுதியில் உள்ள நதிகளில் வெள்ளம் பெருக்கெடுத்து ஓடியது. இதனால், நதிகளின் ஓரம் உள்ள பாதுகாக்கல் வசிட்பிடங்களில் நேற்று முன்தினம் கரும் நிலச்சரிவு ஏற்பட்டது. இந்த நிலச்சரிவில் சிக்கி சுமார் 27 பேர் உயிரிழந்துள்ளதாக தகவல்கள் வெளியானது. மேலும், பலர் மண் சரிவில் சிக்கி புதுகவுண்டு போனதாகவும், அவர்களை மீட்டும் பணியில் ராணுவத்தினர் ஈடுபட்டுள்ளதாகவும் அந்நாட்டு அரசு தெரிவித்தது. இதுதொடர்பாக அந்நாட்டு அதிபர் கூறுகையில், நிலச்சரிவில் சிக்கி 3 மூன்றுவர்கள் உள்பட 27 பேர் பலியாகி உள்ளனர் என தெரிவித்தார். தொடர்ந்து அங்கு மீட்புப் பணிகள் நடைபெற்று வருகின்றன.

ஒரு நாடாளுமன்ற அமைப்பில் மாதி கவர்ர்களுக்கு எந்தத் தலைவரும் இல்லை. மக்களால் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட அரசு உள்ள மாநிலங்களில் கவர்ர்களுக்கு என்ன தேவையுள்ளது? எனவே கவர்னர் பதவியை ஒழிக்க வேண்டும். - டி.ராஜா



● சென்னை தலைமைச்செயலகத்தில் நேற்று, முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினை, உலக மாற்றுத்திறனாளிகள் தினத்தையொட்டி, வருவாய்த்துறை மூலம் ஒப்பந்தம் பெற்று வரும் கண் பார்வையற்ற மாற்றுத்திறனாளிகள் உள்ளிட்ட 4 லட்சத்து 39 ஆயிரத்து 315 நபர்களுக்கு தற்போது பெற்று வரும் ஒப்பந்தம் 1,000 ரூபாயிலிருந்து 1,500 ரூபாயாக வரும் ஜனவரி 1-ம் தேதி முதல் உயர்த்தி வழங்கப்படும் என்று அறிவித்தமைக்காக மாற்றுத்திறனாளிகளின் நலனுக்காக இயங்கும் பல்வேறு சங்கங்களின் பிரதிநிதிகள் சந்தித்து நன்றி தெரிவித்தனர். அருகில் அமைச்சர் பி.கீதாஜீவன் உடனிருந்தார்.

மாற்றுத்திறனாளிகளின் நலனுக்காக இயங்கும் பல்வேறு சங்க பிரதிநிதிகள் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினை சந்தித்து நன்றி தெரிவித்தனர்

சென்னை, டிச.07 - மாற்றுத்திறனாளிகளின் நலனுக்காக இயங்கும் பல்வேறு சங்கங்களின் பிரதிநிதிகள் நேற்று முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினை சந்தித்து நன்றி தெரிவித்தனர். உலக மாற்றுத்திறனாளிகள் தினத்தையொட்டி கடந்த 3-ம் தேதி அன்று நடைபெற்ற விழாவில், வருவாய்த்துறை மூலம் ஒப்பந்தம் பெற்று வரும் கண் பார்வையற்ற மாற்றுத்திறனாளிகள் உள்ளிட்ட 4 லட்சத்து 39 ஆயிரத்து 315 நபர்களுக்கு தற்போது பெற்று வரும் ஒப்பந்தம் 1,000 ரூபாயிலிருந்து 1,500 ரூபாயாக வரும் ஜனவரி 1-ம் நாள் முதல் உயர்த்தி வழங்கப்படும் என்று முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அறிவித்தார். அதற்கு நன்றி தெரிவிக்கும் விதமாக தமிழக சிம்மச்சந்திரன், தேசிய பார்வையற்றோர் இணைப்பதின் திட்ட இயக்குநர் மனோகரன், தமிழ்நாடு உதவிக்கரம் - மாற்றுத்திறனாளர் நலவழிப்பு சங்கத்தின் தலைவராக வரதகுட்டி உள்ளிட்ட சங்க பிரதிநிதிகள் சந்தித்து நன்றி தெரிவித்தனர்.



● சென்னை தலைமைச்செயலகத்தில் நேற்று, முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினை, சதுரங்க கிராண்ட் மாஸ்டர் ஆர்.பிரகாசனந்தா சந்தித்து, ஜனாதிபதி திருமதி பிரதிபதி முருகுவால் வழங்கப்பட்ட அர்ஜுனா விருதினை காண்பித்து வாழ்த்து பெற்றார். அருகில் அவரது தாயார் நாகலட்சுமி, வேலம்மாள் கல்வி அறக்கட்டளை நிறுவன பேராசிரியர் எம்.வி.எம்.வேல்மோகன், பள்ளி முதல்வர் அரவிந்த் ஆகியோர் உடனிருந்தனர்.

அர்ஜுனா விருது பெற்ற பிரகாசனந்தா முதல்வர் ஸ்டாலினை சந்தித்து வாழ்த்து

சென்னை, டிச.07 - அர்ஜுனா விருது பெற்ற இளம் கிராண்ட் மாஸ்டர் பிரகாசனந்தா, சென்னை தலைமைச்செயலகத்தில் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினை சந்தித்து வாழ்த்து பெற்றார். செஸ் விளையாட்டில் இந்தியாவுக்கு பெருமை சேர்த்து வரும் இளம் வீரரும், தமிழகத்தைச் சேர்ந்தவருமான பிரகாசனந்தா, அர்ஜுனா விருது பெற்ற நடப்பண்டில் தமிழகத்தில் நடைபெற்ற செஸ் ஒலிம்பியாட்டில் போட்டியில் 2 வெண்கலம் (ஒர்பன் தனிநபர்) வென்று அசத்தியிருந்தார். நடப்பு உலக சாம்பியனான நார்வே வீரர் மேகனஸ் காஸ்டெனனை ஒரே ஆண்டில் 3 முறை வீழ்த்திய ஒரே வீரராக இருக்கிறார் பிரகாசனந்தா. தமிழகத்தில் ஜனாதிபதி முருகுவால் வழங்கப்பட்ட அர்ஜுனா விருது பெற்றுள்ள கிராண்ட் மாஸ்டர் பிரகாசனந்தா, நேற்று சென்னை தலைமைச்செயலகத்தில் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினை சந்தித்து வாழ்த்து பெற்றார். அதன் பின்னர் செய்தியாளர்களிடம் பேசிய பிரகாசனந்தா, தமிழகத்தில் நடைபெற்ற செஸ் ஒலிம்பியாட்டில் போட்டிகள் சிறப்பாக இருந்ததாக விருது பெற்றுள்ள கிராண்ட் மாஸ்டர் பிரகாசனந்தா, நேற்று செய்து நடத்திய தமிழக அரசுக்கு நன்றி உலகத்தின் நம்பர் ஒன் செஸ் வீரராக வர வேண்டும் என்பதே என்கனவு என்று கூறினார்.

11 நாட்கள் தொடர்ந்து எரியும் திருவண்ணாமலை மகாதீபம்

தி.மலை, டிச.07 - உலகப் பிரசித்தி பெற்ற திருவண்ணாமலை காத்திகை மகா தீப திருவிழாவை முன்னிட்டு நேற்று அதிகாலை 4 மணிக்கு பரணி தீபம் ஏற்றப்பட்டது. மாலை 6 மணிக்கு மகா தீபம் ஏற்றப்பட்டது. இதை லட்சக்கணக்கான பக்தர்கள் கண்டு தரிசனம் செய்தனர். 11 நாட்கள் தொடர்ந்து எரியும் சிவனின் பஞ்சபூதத் தலங்களில் அக்னிதலமான திருவண்ணாமலையில் காத்திகை தீபத் திருவிழா கடந்த நவம்பர் 27-ம் தேதி கொடியேற்றத்துடன் தொடங்கியது. 7-ம் நாள் தேரோட்டம் மிக விமரிசையாக நடைபெற்றது. திருக்கார்த்திகை தீபத் திருவிழாவின் மிகச் சிறப்பு வாய்ந்தது பரணி தீபம். இது பல லாயிரம் ஆண்டுகளாக நடைபெற்று வருகின்றது. இத்திருவிழாவின் உட்பொருளை நாம் அறிய வேண்டும். அங்கீகரிக்காத படி எங்கும் எல்லா உயிர்களிடத்திலும் ஜீவனாக, ஒளியாக, திகழ்ந்து இருக்கின்ற அந்தப் பரம்பொருள் ஜோதியே எல்லா வற்றிற்கும் மூலம், ஆதாரம் என்று வழங்கப்படுகிறது. இந்த தீபஜோதியை பார்க்கும்போது எல்லா வற்றிற்கும் முதற்கடவுளாக இருக்கும் அந்த பரஞ்சோதி காலை 3.30 மணி அளவில் கருவறையில் கற்பூர தீபமேற்றி அனைத்து உலகத்தையும் காப்பது அந்த ஜோத்தான் என்பது போல சிவாச்சாரியார்கள் வேத பாராயணம் ஒது, வேத முடிக்கத்தோடு அச்சுடரை அங்கே நெய் ஊற்றி மிகச் சிறப்பு வாய்ந்தது பரணி தீபம். இது பல அகாலப் பிறகு முதலில் ஏற்றப்பட்ட மடக்கடன் வெளியே கொண்டு வரப்படுகிறது. ஒரு பரம்பொருள் ஐந்து மூர்த்திகளாக விளக்குவது தான் தீபத் திருநாளன்று காலை 6 மணிக்கு கோயில் தங்கக் கொடிமரம் எதிரே சிவபெருமான் அர்த்தநாரீஸ்வரராகக் காட்சியளிக்க, 2,668 அடி உயரமுள்ள திருவண்ணாமலை மலை மீது மகாதீபம் ஏற்றப்பட்டது. இதே நேரத்தில், கோயில் கொடிமரம் எதிரே உள்ள பெரிய அகண்டத்திலும் தீபம் ஏற்றப்பட்டு, பக்தி இன்னைக்கே கச்சேரி, வான வேடிக்கைகளும் நடைபெற்றன. திருவண்ணாமலை மலை மீது ஏற்றப்பட்ட இந்த மகாதீபம் 11 நாட்கள் தொடர்ந்து எரியும் என்பது கூடுதல் சிறப்பு.



● கார்த்திகை தீப திருவிழாவையொட்டி நேற்று மதுரை மீனாட்சி அம்மன் கோவில் முழுவதும் லட்ச தீபம் ஏற்றப்பட்டது. தீப விளக்கொளியில் பொற்றாமரை குளம் ஜொலிப்பதை படத்தில் காணலாம்.

விலங்கு வதை அனைத்தையும் தடுக்க முடியாது: தமிழக கலாச்சாரத்தை பாதுகாக்கவே ஜல்லிக்கட்டு அனுமதி சட்டம்

புதுடெல்லி, டிச.07 - சுபரீம் கோர்ட்டில் ஜல்லிக்கட்டு தொடர்பான வழக்கில் விலங்கு வதை அனைத்தையும் தடுக்க முடியாது என்று தெரிவித்த தமிழக அரசு, தமிழக கலாச்சாரத்தை பாதுகாக்கவே 'ஜல்லிக்கட்டு' அனுமதி சட்டம் தமிழகத்தில் இயற்றப்பட்டுள்ளது என்றும் தமிழக அரசின் சார்பில் வாத்தம் முன்வைக்கப்பட்டது. தமிழக அரசின் ஜல்லிக்கட்டு அவசர சட்டம் மற்றும் ஜல்லிக்கட்டுப் போட்டிக்கு தடை கோரி பீட்டா உள்ளிட்ட அமைப்புகள் சுபரீம் கோர்ட்டில் வழக்கு தொடர்ந்துள்ளன. இந்த வழக்கு மீதான விசாரணை சுபரீம் கோர்ட்டில் நேற்று நதிபதி கே.எம்.ஜோசப் தலைமையிலான அரசியல் சாசன அமர்வு முன்பு மீண்டும் விசாரணைக்கு வந்தது. அப்போது தமிழக அரசு சார்பில் வழக்கறிஞர் ராகேஷ் திரிவேதி வாதிட்டார். விலங்குகளுக்கு தேவையற்ற வதை, வலியை தடுக்கும் அதே விலங்கு வதை தடுப்புச் சட்டத்தில், அவசியமான வலியும் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளதாக பொதி சுமக்கும் விலங்குகளை சுட்டிக் காட்டி வாத்தம் களை அவர் முன் வைத்தார். மேலும் அவர் கூறியுள்ளதாவது, விலங்குகளுக்கான வதை என்ன என்பதை முடிவு செய்ய சட்டப்பேரவை, பாராளுமன்றத்திற்கு அதிகாரம் உண்டு. விலங்கு வதை தடுப்புச் சட்டத்தை இயற்றுவதற்கு சட்டப்பேரவைக்கு அதிகாரமுண்டு. விலங்குகளுக்கான வதை அனைத்தையும் முற்றிலும் தடுக்க முடியாது. தமிழக கலாச்சார பாரம்பரியத்தை பாதுகாக்கவே ஜல்லிக்கட்டு அனுமதிக்கும் சட்டம் இயற்றப்பட்டுள்ளது. சாதி, மத வேறுபாடுகளுக்கும் அப்பாற்பட்டது ஜல்லிக்கட்டு. ஒரு கலாச்சாரத்தை காப்பது அந்த அரசுகளின் கடமை. கலாச்சாரத்தை காப்பது தமிழக அரசின் கடமை மட்டுமல்ல பொறுப்பும் கூட. கலாச்சார அடையாளம் என்பதால் பல வெளிநாட்டுச் சுற்றுலாப் பயணிகள் ஜல்லிக்கட்டை காண வருகின்றனர். இவ்வாறு அவர் கூடாது என விலங்கு வதை தடுப்புச் சட்டத்தின் மூலம் தடுக்க முடியுமா? தமிழக கலாச்சார பாரம்பரியத்தை பாதுகாக்கவே ஜல்லிக்கட்டை அனுமதிக்கும் சட்டம் இயற்றப்பட்டுள்ளது. சாதி, மத வேறுபாடுகளுக்கும் அப்பாற்பட்டது ஜல்லிக்கட்டு. ஒரு கலாச்சாரத்தை காப்பது அந்த அரசுகளின் கடமை. கலாச்சாரத்தை காப்பது தமிழக அரசின் கடமை மட்டுமல்ல பொறுப்பும் கூட. கலாச்சார அடையாளம் என்பதால் பல வெளிநாட்டுச் சுற்றுலாப் பயணிகள் ஜல்லிக்கட்டை காண வருகின்றனர். இவ்வாறு அவர் கூடாது என விலங்கு

கருத்துக்கணிப்பு முடிவுகள் உண்மையாகுமா? குஜராத், மத்தியபிரதேசத்தில் நாளை வாக்கு எண்ணிக்கை

புதுடெல்லி, டிச.07 - குஜராத், மத்தியபிரதேசத்தில் பதிவான வாக்குகள் நாளை எண்ணப்பட்டு முடிவுகள் வெளியாகவுள்ளன. குஜராத் தில் பா.ஜ.க. மீண்டும் ஆட்சியை கைப்பற்றும் என்று தேர்தலுக்கு பிற்பகுதி கணிப்பீடுகள் தெரிவித்த நிலையில் இந்த 2 மாநிலங்களில் ஆட்சியை கைப்பற்றும் போது யார் என்ற எதிர்பார்ப்பு மேலோங்கியுள்ளது. குஜராத் சட்டப்பேரவைக்கு 2-வது மற்றும் இறுதி கட்டமாக நடைபெற்ற தேர்தலில் 58.68% வாக்குகள் பதிவாகி உள்ளன. குஜராத், இமாச்சல பிரதேச சட்டப்பேரவை தேர்தலில் பதிவான வாக்குகள் பரணிட (8-ம் தேதி) எண்ணப்பட்டு முடிவுகள் அறிவிக்கப்பட உள்ளன. இந்த 2 மாநிலங்களிலும், ஆரும் பா.ஜ.க. மீண்டும் ஆட்சி அமைக்கும் என்று கருத்துக்கணிப்புகளில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. குஜராத் சட்டப்பேரவைக்கு 2-வது மற்றும் இறுதி கட்டமாக நடைபெற்ற தேர்தலில் 58.68% வாக்குகள் பதிவாகி உள்ளன. குஜராத், இமாச்சல பிரதேச சட்டப்பேரவை தேர்தலில் பதிவான வாக்குகள் பரணிட (8-ம் தேதி) எண்ணப்பட்டு முடிவுகள் அறிவிக்கப்பட உள்ளன. இந்த 2 மாநிலங்களிலும், ஆரும் பா.ஜ.க. மீண்டும் ஆட்சி அமைக்கும் என்று கருத்துக்கணிப்புகளில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. குஜராத் சட்டப்பேரவைக்கு 2-வது மற்றும் இறுதி கட்டமாக நடைபெற்ற தேர்தலில் 58.68% வாக்குகள் பதிவாகி உள்ளன. குஜராத், இமாச்சல பிரதேச சட்டப்பேரவை தேர்தலில் பதிவான வாக்குகள் பரணிட (8-ம் தேதி) எண்ணப்பட்டு முடிவுகள் அறிவிக்கப்பட உள்ளன. இந்த 2 மாநிலங்களிலும், ஆரும் பா.ஜ.க. மீண்டும் ஆட்சி அமைக்கும் என்று கருத்துக்கணிப்புகளில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. குஜராத் சட்டப்பேரவைக்கு 2-வது மற்றும் இறுதி கட்டமாக நடைபெற்ற தேர்தலில் 58.68% வாக்குகள் பதிவாகி உள்ளன. குஜராத், இமாச்சல பிரதேச சட்டப்பேரவை தேர்தலில் பதிவான வாக்குகள் பரணிட (8-ம் தேதி) எண்ணப்பட்டு முடிவுகள் அறிவிக்கப்பட உள்ளன. இந்த 2 மாநிலங்களிலும், ஆரும் பா.ஜ.க. மீண்டும் ஆட்சி அமைக்கும் என்று கருத்துக்கணிப்புகளில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.



● விருதுநகர் மாவட்டம், ராஜமாளையம் சின்மயா வித்யாலயா பள்ளியை சேர்ந்த மாணவர்கள் திருக்கார்த்திகையை முன்னிட்டு உடல் முழுவதும் தீபங்களை ஏற்றி யோகாசனம் செய்தனர்.